

CIFRAS ELOCUENTES.

Juzgando por el lenguaje que emplean todos los días en el Parlamento los conservadores, y que usan también algunos periódicos, pudiera deducirse que la producción nacional que representan la industria algodonera, la de lanas y la de los hierros, es superior a todas las demás producciones e industrias de la nación.

Siendo dicha riqueza nacional tan extraordinaria, parecía natural que pagara mucha contribución para levantar las cargas del Estado.

Pues bien, conviene recordar que toda la industria algodonera de España, no llega a 700.000 pesetas lo que paga de contribución.

La lana no llegará a pagar 230.000. La de los hierros paga una cuota semejante.

Mientras que el comercio paga 22 millones, y solo los llamados, por burla, tenderos de Madrid, pagan dos millones de pesetas.

El esfuerzo titánico de los proteccionistas por impedir los tratados, indica una gran riqueza en las industrias favorecidas, porque de lo contrario no valdría la pena de librarse tan ruda batalla.

Pero se ve, por los datos expuestos, que la contribución que pagan esas industrias es bien mezquina.

Resultando, por tanto, que ó falta contribución, ó sobran los temores de que se va a arruinar el país.

LA CUESTION DEL JUEGO

Porque el Sr. Sagasta dijo ayer hablando con sinceridad que siendo reprochable el juego a la luz del derecho y de la moral, sin embargo las leyes eran ineficaces por no estar de acuerdo con las costumbres, le censura hoy bastante *El Imparcial*.

También *El Nacional*, ó-gano conservador, viene muy escandalizado, y además dice:

«La minoría conservadora reproducirá en el Parlamento el debate sobre el juego para que quede definida la actitud del partido en una cuestión en la que el gobierno fusionista está dando excesivas pruebas de informalidad y de irrespetuosidad con las leyes.»

Cualquiera creería al oír este lenguaje que mandando los Sres. Cánovas y Romero Robledo, no se jugaba, cuando precisamente lo ocurrido en el Casino Reformista dió lugar a tantos disgustos con los silvestres.

Además *El Tiempo*, órgano del Sr. Silveira, aprecia la cuestión con más imparcialidad:

«Es siempre difícil—dice—hablar del juego, porque la hipocresía de los unos, la imprevisión de los otros y la falta de decisión de los más para decir alto lo que dicen *sotto voce*, colocan al que aborda la cuestión de una manera clara en situación difícil y le exponen a que sus palabras tengan torcida interpretación.»

Como hay en los cuales hemos visto pueblos enteros, con todas sus representaciones sociales, aun las más respetables, padecer que el juego se tolere por interés general, y no habrá olvidado nadie que en San Sebastián hubo una verdadera conjura contra el gobernador dignísimo Sr. Aguirre de Trujada, que ateniéndose a lo dispuesto por la ley, no permitió que en el Casino se tirase de la oreja á Jorge hasta arrancársela, y que se explotase la tontería de las gentes con esas ruletas de múltip es ceros que se llaman juego de los cabalillos y de las naciones.

Que en casi todas las estaciones de verano del extranjero se juega, es cosa que nadie ignora, y también es general la creencia de que no hay casi ningún club de alto bordo en Europa en que falten para los socios mesas recreativas, en las que se cruzan grandes cantidades y se hacen y deshacen fortunas rápidamente.

El que juega y pierde suele desmerecer en el concepto público; pero la gente sabe de sobra que el jugador ganancioso que no es de oficio, resulta casi siempre airoso en sociedad, y no es rechazado en parte alguna.

La diferencia entre el que juega y el jugador de oficio tiene mucha analogía con la que existe entre el que baila walses y rigodones y el *bolero* que echa los pies por alto en los escenarios.

Todos juegan y todos bailan; pero no son iguales los unos y los otros, ni tienen la misma consideración social.»

EL COMERCIO DE MADRID y los tratados de comercio.

Leemos en *El Liberal*:

«La influencia de todas las gestiones que el comercio de Madrid viene realizando en pró de la celebración de tratados de comercio y la situación especial, verdaderamente crítica en que se halla, son las causas que deciden á los comerciantes á realizar un acto que refleja de una manera expresiva sus deseos y aspiraciones.»

Son ya numerosas las firmas recogidas para ese objeto, y aunque aún no se han ultimado detalles de importancia, es muy probable que el acto á que nos referimos no tenga relación solamente con los tratados de comercio, sino que exprese también el deseo que las clases mercantiles sientan por la aplicación de leyes y reglamentos onerosos, que tanto á las clases mercantiles, como á los gremios industriales de Madrid, perjudican notablemente.

La animación es extraordinaria. Hoy se reúne la Cámara de Comercio para ocuparse de ese asunto.

La comisión ejecutiva de comerciantes—que, por cierto, hoy reñega digamos que en esta cuestión no desea favorecer intereses político alguno, ni pretende otra cosa que defender los intereses del comercio, excesivamente quebrantados por todo género de gravámenes y dificultades—resolvió muy en breve, de acuerdo con el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, lo que haya de hacerse para dar cima á la misión que se ha impuesto en estas tristes circunstancias.»

Los gastos de la escuadra.

Las proposiciones de los Sres. Gasset y Marengo son dignas del mayor elogio, por que revelan el patriótico deseo de que se mejore nuestra Armada y de que se exija responsabilidad, si la hubiese, en el hecho triste de que los esfuerzos y sacrificios de la nación, al votarse la ley de la escuadra, hayan producido tan escaso fruto.

No habrá un solo español que no aplauda tales intentos; pero el camino de la información parlamentaria, por involucrar la jurisdicción separada de los poderes legislativo y ejecutivo, es lógico que se rechace por el gobierno.

El Globo dice, además, al ocuparse de esta materia:

«Cuanto se diga sobre el aumento de gasto para proteger á la industria nacional estará desautorizado por lo que en la ocasión oportuna se escribió y dijo en defensa de aquellas industrias. Y lo mismo respecto á lo invertido en mejora de los arsenales.»

Resta el pedir que se entreguen los 35 millones que deben las provincias de Ultramar, y no faltarán al gobierno, y especialmente al ministro, razones para demostrar que no ha podido hacerla entrega de dicha suma.»

Realmente ocurrió que cuando hace ya algunos años se presentó la ley de la escuadra por una comisión que formaban miembros de todos los partidos, y que presidió el Sr. Cánovas, se creía fomentar la industria nacional; y luego ha ocurrido que el intento no ha dado resultado.

En cuanto á recordar la actitud del señor Maura, siempre favorable á la mejora de los servicios de Marina, ¿qué tiene que ver esta patriótica actitud con la información parlamentaria que se pide?

Estas informaciones parlamentarias se han pedido varias veces y todos los gobiernos las han rechazado.

Consejo de ministros

Los ministros se reunieron ayer en Consejo, después de la sesión del Senado, y á instancias del señor ministro de Marina, para ocuparse de las proposiciones de los Sres. Marengo y Gasset, que piden se abra una información parlamentaria para depurar la inversión del crédito destinado á la construcción de la escuadra.

El Sr. Pasquin no ocultó á sus compañeros la molestia que le habían causado dichas proposiciones, por lo cual manifestó que al gobierno no se oponía á la toma en consideración de dichas proposiciones, no desmerecería ni un día más la cartera de Marina.

El gobierno, después de analizar las dos proposiciones y de deducir que el sentido de ambas y más acendradamente la suscrita por los republicanos, era esencialmente político, declaró que era inadmisibles el procedimiento, por el cual se quiere residenciar á todos los ministros que han intervenido en la aplicación de la ley de la escuadra y acordó por unanimidad considerar la no aprobación de las proposiciones como cuestión de gabinete, y por lo tanto, recomendar á la mayoría que no las tome en consideración.

La actitud de los ministros no es obstáculo, ni mucho menos, para que en momento oportuno se lleven á cabo cuantas investigaciones sean necesarias para el esclarecimiento, hasta de los detalles más nimios.

El general Pasquin asistirá desde primera hora á la sesión del Congreso, y lo mismo hará el Sr. Sagasta, para mantener en la Cámara el acuerdo del Consejo.

Los ministros manifestaron á los periodistas al darles cuenta del acuerdo del Consejo que no puede consentirse que el poder legislativo anule al poder ejecutivo que es el responsable ante el Parlamento de todo cuanto ocurre en la administración pública.

De prosperar las proposiciones, y de seguirse por ese camino, el Parlamento se convertiría en Convención, y á eso—decía el Sr. Sagasta—no se puede llegar.

Los presupuestos

Después del anterior acuerdo, los ministros se ocuparon del estado en que se encuentran algunos proyectos de ley, entre los cuales figuran las fuerzas de mar y tierra, la ley de Tasorerías, el *Salto del Tago*, el del *bill de indemnidad* y los dos proyectos de amortización de las pizdas de generales, todos los cuales deben ser aprobados antes de cerrarse las Cortes.

Aparte de estos proyectos, los ministros convinieron en la necesidad de que sean también aprobados los presupuestos para el próximo año económico.

El señor ministro de la Guerra fué uno de los que con más empeño sostuvieron aquella necesidad, fundándose en que el año anterior figuraban con cargo al anticipo del Banco varios créditos para material de artillería y de ingenieros y para la

construcción del hospital Militar de Cerabanchel Bajo, cuyos créditos han pasado á formar parte del presupuesto ordinario para el año 1894-95. A estas atenciones hay que añadir los aumentos indispensables por la guarnición de Melilla y por el proyecto del *Salto del Tago*.

El gobierno, pues, hará todos los esfuerzos posibles para que las Cortes aprueben todos los proyectos que antes indicamos, incluso los presupuestos.

Los obreros de los ferro-carriles

Los ministros examinaron la instancia elevada al señor ministro de Fomento por los Sres. Salmeron y Vallés y Ribot en nombre de la Asociación de maquinistas y fogoneros, pidiendo que las diferencias que existan ó que puedan existir entre los asociados y las empresas ferroviarias sean dirimidas por un representante del poder ejecutivo nombrado al efecto.

Esa instancia, informada por el señor Groizard, fué resuelta en sentido negativo, fundándose el gobierno en que no es de su competencia intervenir por tales procedimientos en las cuestiones que ocurren entre particulares.

El motin de Salcedo

El señor ministro de la Gobernación dió lectura de los telegramas referentes al deplorable suceso ocurrido en Salcedo, de que ayer nos ocupamos, manifestando que había ordenado al gobernador de Pontevedra que se trasladase al lugar de los sucesos, para instruir por sí mismo el expediente gubernativo, á fin de depurar todas las responsabilidades y sin perjuicio de la acción que ejecuten los tribunales ordinarios y el comandante de la Guardia civil.

Los ministros parece que no se ocuparon de ningún otro asunto.

Las trasferencias de crédito del ministerio de Estado.

Insiste *El Imparcial* en este asunto, y lo hace con tan mala fortuna, que no tendríamos necesidad de volver de nuevo sobre el particular si no fuera por nuestro empeño en dejar consignado que las acusaciones de nuestro colega eran completamente infundadas. Lo único que ha dejado bien probado *El Imparcial* es que no ha leído con cuidado nuestra legislación financiera, aunque para ocultar esa falta copie hoy el texto del famoso art. 27, por cierto suponiendo que corresponde á la ley de Presupuestos, siendo así que pertenece al proyecto de ley de administración y contabilidad del Estado, pues hasta en estos detalles padece error y tiene desgracia nuestro estimado colega.

¿Qué pretendía probar *El Imparcial*? Pretendía probar que el Sr. Moret había infringido la ley é incurrido, por lo tanto, en responsabilidad ministerial por haber ordenado por sí y ante sí en virtud de dos reales órdenes, de 15 de Mayo y 9 de Junio, respectivamente, unas trasferencias de créditos por valor de cien mil y pico de pesetas. ¿Ha probado su aserto? De ninguna manera; no sólo no lo ha probado ni podía probarlo, sino que ha quedado demostrado que en ningún caso podía acontecer lo que *El Imparcial* suponía, porque aunque hubiera un ministro y una secretaria tan ignorantes de las leyes que dispusieran trasferencias por reales órdenes, la Ordenación de pagos ni las reconociera ni las pagaría.

Lo acontecido en este caso es, que el señor ministro de Estado ajustándose á la ley, ha pedido á su compañero, el señor ministro de Hacienda, único competente para entender y resolver en esta clase de cuestiones, que presentara al Parlamento los proyectos de ley consiguientes en demanda de esas trasferencias, y estos proyectos de ley que necesitaban antes pasar por varios trámites administrativos, serán presentados en breve al Congreso.

Resulta, por lo tanto, que *El Imparcial* creyó ver una falta donde no la había; supuso que el Sr. Moret se había extralimitado allí donde solo se limitó á cumplir la ley, y como el cargo es infundado, á fuer de imparcial, procede reconocerlo así.

Respecto á lo que dice *El Imparcial* que el Corrao se expone al hacer estas afirmaciones á que le den otra vez la razón las mismas personas á quienes defendemos, debemos contestar que, por lo visto, tampoco en la cuestión á que se refiere, no puede ser otra que la traducción de la palabra *sesión*, se ha enterado bien el colega.

Lo que *EL CORREO* dijo desde el momento que se planteó esta cuestión, y sostuvo después y sostiene ahora, es que la traducción de esta palabra por la voz española *legislatura* era exacta. Y en frente de una cita truncada de Littré hecha por *El Imparcial*, adujo *EL CORREO* el complemento de la misma cita, mas las definiciones de los diccionarios especiales, el testimonio de traductores y escritores de derecho constitucional españoles, y por último, los artículos de la Constitución francesa vigente, en que se ve que la palabra *sesión* equivale á la palabra *legislatura*.

Y á esto es á lo que no ha contestado *El Imparcial*.

Hermosa Enciclica.

Roma 20 (6 20 tarde).—La Enciclica cuya publicación está para realizarse de un momento á otro, ha de producir, indudablemente, profunda impresión, fuera de las filas de la Iglesia romana.

Dicho importante documento pontificio se dirige á todos los hombres de buena vo-

luntad, sin excepción de comunión religiosa dentro del cristianismo. Leon XIII les llama á todos á la unidad de la fé.

Se dirige con especialidad á los cristianos orientales, prometiéndoles solemnemente respetar y conservar la integridad de sus ritos, privilegios, usos y costumbres, y poniéndoles en guardia contra las exageraciones de ciertos publicistas eclesiásticos sin autoridad y polemistas sin misión que en varias ocasiones han suscitado recelos por parte de los cristianos de las Iglesias griegas, rusas, armenias y otras de Oriente respecto á cuestiones disciplinarias. La Iglesia católica, que enseña la unidad en el dogma, admite las diferencias en la disciplina.

Leon XIII, dirigiéndose también á los protestantes de todas las comuniones, les exhorta á volver á la Iglesia á fin de luchar con sus hermanos católicos en defensa de la idea y de la moral cristianas.

Mostrando la necesidad de dar solución á la cuestión social, Su Santidad dice que solo la Iglesia puede resolver con imparcialidad y justicia tan árduo como apremiante problema.

Termina exhortando á los cristianos á que se aparten de las sociedades secretas y anti cristianas, condenadas ya por la Iglesia.—*Pabra*.

Teléfono municipal.

La prensa y la opinión han aplaudido, con justicia, el proyecto de red telefónica municipal, presentado por la comisión de Hacienda al Ayuntamiento y aprobado por éste. En virtud del proyecto, se reorganiza por completo el servicio telefónico, en beneficio de los intereses públicos, á los que tan directamente afectan las reformas municipales, y en este caso, muy especialmente, los servicios de socorros é incendios, que podrán ejecutarse con extraordinaria rapidez; siendo este factor de indiscutible importancia en todos los sistemas.

Aparte de estas ventajas, de mejor servicio, con la realización de este proyecto se obtienen economías tan importantes, que el nuevo servicio costará al Municipio el 57'50 menos de lo que hoy gasta; se aumenta á más de ciento el número de puestos telefónicos; y se establece la central en la casa de la Villa, con lo cual las autoridades superiores estarán en directa y constante comunicación con todas las dependencias. La red tendrá, según los planos presentados, 162 kilómetros de desarrollo á doble hilo.

Es realmente una importante mejora, sobre la que no ha habido discusión al examinar el proyecto de presupuesto que está hoy sometido á las deliberaciones de la Junta municipal.

MOTIN POR LAS CÉDULAS

Ayer dimos cuenta á nuestros lectores de un sangriento suceso ocurrido en el parroquia de Salcedo, provincia de Pontevedra, con motivo de la cobranza de las cédulas personales.

El hecho ha producido en Pontevedra tristísima impresión.

Ayer tarde se verificó el entierro de las víctimas, asistiendo numerosa concurrencia.

El Ayuntamiento de Pontevedra, en sesión extraordinaria, ha acordado que se abra una escrupulosa información sobre las causas y sobre los abusos que puedan haberse cometido en el motin.

La comisión provincial ha acordado pedir al ministro de Hacienda suspenda la cobranza de cédulas.

Según telegrafian á *La Correspondencia*, los guardias civiles hicieron fuego obligado por las agresiones de que eran objeto. Uno de ellos tiene la levita atravesada de un navajazo y el fusil roto al parar el golpe de azada que descargaron sobre el teniente. Además resultaron heridos dos guardias, uno en la pierna derecha y otro en la cabeza y brazo á causa de varias pedradas.

BUSCANDO Á PABLO RECLUS

Dicen de Barcelona que estando hace días un joven correctamente vestido en un café de San Martín de Provençals, pasó junto á él un caballero, que se detuvo creyendo reconocerle.

Pero después, al salir el joven del establecimiento, fué seguido de cerca por el caballero, que al llegar á la ronda de San Pedro de Barcelona le detuvo, diciéndole:—Sols francès; es conozo. Daos preso.

El joven protestó y se negó á seguir á su perseguidor, reclamando el auxilio de una pareja de Orden público, que llevó á ambos al gobierno civil.

Allí se describió el enigma: el caballero era un inspector de la policía francesa, que intentó la detención del joven creyendo que era el ingeniero francés y audaz anarquista Pablo Reclus.

El detenido por aquel demostró que era catalán, litógrafo de profesión y persona de inmejorables antecedentes.

Excusado es decir que quedó puesto inmediatamente en libertad.

Los presupuestos municipales.

Ayer se reunieron en el Círculo de la Unión Mercantil los asociados de la junta municipal para adoptar acuerdos acerca de los nuevos presupuestos municipales.

Después de minucioso examen se acordó aceptar como propia la exposición que á la junta municipal dirige el Círculo de la

Unión Mercantil, y concurrir mañana á la reunión que ha de celebrar la expresada junta municipal.

Ante la probabilidad de que mañana no haya suficiente número de vocales, para que pueda celebrarse sesión la junta municipal de asociados, de cuya aprobación está pendiente el proyecto de presupuesto, el señor conde de Romanones ha rogado al señor conde de la misma á todos los señores concejales.

LOS PANADEROS DE LISBOA.

Lisboa 20 (5 30 tarde).—En la mañana de hoy se declararon en huelga seis mil panaderos de la ciudad, reuniéndose en la montaña de Serramon Santo, en las cercanías de esta capital, y pidiendo que por el prefecto de Lisboa se deroguen las órdenes relativas á las patentes. La autoridad adoptó desde los primeros momentos las convenientes medidas para que no faltase pan al vecindario.

El ministro del Interior ha conferenciado hoy con el representante de España en esta capital, asegurándose por los que se dicen bien informados, que como la mayoría de los huelguistas son gallegos, el gobierno, de proseguir la huelga, piensa ponerlos en la frontera.

El ministro de la Guerra ha puesto á disposición del prefecto de Lisboa los soldados panaderos que sean necesarios para resolver el conflicto del momento.

Lisboa 20 (8 50 noche).—El cónsul de España en esta capital ha estado hoy entre los panaderos declarados en huelga, aconsejando á los españoles que depongan su actitud y vuelvan al trabajo.

Ecós de Madrid.

En el hotel de los Sres. de Martínez de Roda.—Banquete y concierto.—Baldellí y Roura.—Innovación.

Según habíamos anunciado, anoche obsequiaron á un círculo limitado de sus amigos con una deliciosa reunión, los señores de Martínez de Roda.

Precedió á la *soirée* musical delicado y espléndido banquete de catorce cubiertos; sentándose á la mesa, junto á los dueños de la casa y sus lindísimas hijas mayores, la duquesa de Osuna, la condesa de Heredia Spínola, la marquesa de la Laguna, el marqués y la marquesa de Vadillo, el marqués del Pazo de la Merced, el Sr. Fernández de Balthazar y algunos más.

Ocioso es decir que el *menú* fué digno del encargado de la parte gastronómica en el hotel de la Castellana.

Las diez y media era la hora de la cita para los invitados al concierto, los cuales llegaron con rara y laudable puntualidad.

Entre aquellos figuraban la condesa de Casa Valencia con la bella María Teresa; la de Villana con su hija, no menos interesante; las marquesas de Sofraga y del Valle de la Paloma, que llaman tanto la atención por sus encantos como por su amabilidad; la condesa de la Cruzana, á quien acompañaban sus dos preciosas sobrinas, hijas de los marqueses de Alava, reflejándose en sus rostros la hermosura de su madre; la condesa de Castañeda; la de Monter; la de Via Mennel y su seductora prole; la duquesa de Valencia; la marquesa de Cartago, dos cuñadas que parecen hermanas; en fin, la marquesa de B. garay; la condesa de San Rafael; las señoras de Gastejon y varias damas no menos conocidas en el gran mundo.

La concurrencia masculina no era menos distinguida, viéndose entre ella á los embaajadores de Austria é Italia; al conde de Casa Valencia, y á otros hombres políticos importantes.

Baldellí era, como siempre, el principal elemento de la sección musical. Su talento, su gracia, su arte, le merecen el primer puesto en tales lides.

Anoche estuvo más afortunado que nunca, pues en géneros distintos y casi opuestos, hizo gala de sus grandes facultades y de su talento peregrino.

En el *aria* de *Il matrimonio segreto* arrebató verdaderamente al auditorio, que le tributó una legítima ovación; después, en un dúo cómico, con su discípulo el tenor Roura, produjo el propio entusiasmo.

Baldellí brilla igualmente en los salones de los teatros, merced á los recursos naturales y adquiridos que posee.

Ayer le cupo la doble satisfacción de ser aplaudido como maestro y como *ejecutante*, pues ya hemos dicho que el Sr. Roura, quien le debe su enseñanza, fué acogido con justos aplausos, presagio de los que obtendrá, sin duda, cuando pise la escena de alguno de los coliseos de la corte.

La señorita Tormo y otros individuos de la orquesta del teatro Real fueron objeto, en varias piezas, de honrosas manifestaciones de aprobación, extensivas al señor Fresno, pianista de verdadero mérito y de seguro porvenir.

La fiesta resultó, pues, agradableísima, atrayendo entre tanto todas las miradas un magnífico retrato de la bellísima señora de Rous, ejecutado en Barcelona por el célebre pintor Masriera.

No solo el rostro, sino la actitud, son admirables; constituyendo á la vez una obra perfectísima de semejanza y de efecto.

Una novedad introdujeron los dueños de la casa en la manera de presentar el *buffet*: en el centro de la mesa se veía un enorme pedazo de hielo, casi cubierto de magníficas flores; sirviendo para mantener más fresca temperatura y para que las rosas,

ESTO ESPLICA LA HISTORIA

Haz bajar el pozo, y saca de tu pozo un solo pozo... Haz bajar el pozo, y saca de tu pozo un solo pozo...

Pues, de la misma manera, lo que habia un hombre... Pues, de la misma manera, lo que habia un hombre...

Tomemos un solo párrafo de una carta... Tomemos un solo párrafo de una carta...

El punto y aparte que hacemos, significa que detrás... El punto y aparte que hacemos, significa que detrás...

Efectivamente, aquí tenemos uno: «Me habia visto... Efectivamente, aquí tenemos uno: «Me habia visto...

En este estado, un amigo mio vino una mañana... En este estado, un amigo mio vino una mañana...

mi casa y viendo cuánto sufría me aconsejó que tomase... mi casa y viendo cuánto sufría me aconsejó que tomase...

«Imposible», exclamaba la gente que me veía después... «Imposible», exclamaba la gente que me veía después...

Ahora bien: ¿Qué es lo que causó el terrible padecimiento... Ahora bien: ¿Qué es lo que causó el terrible padecimiento...

Todos en España deberían leer las relaciones—verdaderas... Todos en España deberían leer las relaciones—verdaderas...

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Li... Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Li...

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta... El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta...

En este estado, un amigo mio vino una mañana... En este estado, un amigo mio vino una mañana...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes... Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes...

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico... RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico...

LÍNEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur... LÍNEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur...

LÍNEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo... LÍNEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo...

LÍNEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa... LÍNEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa...

LÍNEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla... LÍNEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla...

SERVICIO DE TANGER El vapor «Joaquín del Piñazo» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras... SERVICIO DE TANGER El vapor «Joaquín del Piñazo» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras...

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables... Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables...

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes... AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes...

Para más informes, en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13... Para más informes, en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13...

Estómago, dolor, flatulencia, acidez, eructos, saburra... Estómago, dolor, flatulencia, acidez, eructos, saburra...

LA CUBEBINA LECHAUX... LA CUBEBINA LECHAUX...

Este es el medicamento más... Este es el medicamento más...

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Ecuado... COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Ecuado...

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR... AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR...

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)... PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)...

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR... AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR...

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR... AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR...

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR... AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR...

Viaje al Monasterio de Piedra A PRECIO REDUCIDO... Viaje al Monasterio de Piedra A PRECIO REDUCIDO...

Establecimiento de Aguas de BETELU (NAVARRA)... Establecimiento de Aguas de BETELU (NAVARRA)...

RELOJES ROSKOPF PATENT... RELOJES ROSKOPF PATENT...

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA... COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA...

AGUAS SULFURADO-SÓDICAS-NITROGENADAS DE ZUAZO (ALAVA)... AGUAS SULFURADO-SÓDICAS-NITROGENADAS DE ZUAZO (ALAVA)...

GRAN FABRICA DE DULCES DE MATIAS LOPEZ... GRAN FABRICA DE DULCES DE MATIAS LOPEZ...

SOLUCION PAUTAUBERGE... SOLUCION PAUTAUBERGE...

LOS MEJORES GUANTES 3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO... LOS MEJORES GUANTES 3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO...

RUIZ LOPEZ VINOS FINOS DE JEREZ... RUIZ LOPEZ VINOS FINOS DE JEREZ...

Se vende por mayor en la Administracion de este periódico... Se vende por mayor en la Administracion de este periódico...

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIO Y AMOR... ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIO Y AMOR...

La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés... La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés...

LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS... LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS...

Una hora después, el ayuda de cámara de lord William... Una hora después, el ayuda de cámara de lord William...

una fiebre ardiente, y bien pronto se declaró un espantoso delirio... una fiebre ardiente, y bien pronto se declaró un espantoso delirio...

—Me habeis engañado—dijo sir Evandale... —Me habeis engañado—dijo sir Evandale...

roostro estaba cubierto de pústulas purulentas... roostro estaba cubierto de pústulas purulentas...